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Λύζεηο Πξνβιεκάησλ

• Τα πξνβιήκαηα ηεο θιάζεσο NPC

αληηκεησπίδνληαη κε

– Προσεγγιστικούς αλγορίθμοσς

• πξνζπαζνύλ λα βξνπλ ηελ ρξπζή ηνκή κεηαμύ 

ρξόλνπ θαη πνηόηεηαο ιύζεσο

– Εσρετικές τετνικές

• πξνζπαζνύλ λα βξνπλ αθξηβή ιύζε κε ζπζηεκαηηθή 

αλαδήηεζε ζηνλ ρώξν ησλ ιύζεσλ



Π. Μπνδάλεο ΤΜΗΥΤΓ-Αλάιπζε Αιγνξίζκσλ 

2014-2015

2

Πξνβιήκαηα Βειηηζηνπνηήζεσο

• Όριο αναλογίας 

μεγιστοποίησης/ελατιστοποίησης

– ν ιόγνο C*/C ηεο βέιηηζηεο πξνο ηελ 

πξνζεγγηζηηθή ιύζε

– Δάλ  ςάρλνπκε γηα ειάρηζην, ρξεζηκνπνηνύκε 

ηνλ ιόγν C/C*

• ε-προσεγγιστικός αλγόριθμος

|C*-C|/C*  ε(n)
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Καηεγνξίεο NPC βάζεη ε

• Πλήρως Προσεγγίσιμα

– δηαζέηνπλ ε-πξνζεγγηζηηθό αιγόξηζκν γηα νπνηνδήπνηε

ε (ζπάληα θαηεγνξία)

• Μερικώς Προσεγγίσιμα

– δηαζέηνπλ ε-πξνζεγγηζηηθό αιγόξηζκν γηα οπιζμένερ 

ηιμέρ ηος ε (εθ’ όζνλ PNPC)

• Μη Προσεγγίσιμα

– δελ δηαζέηνπλ ε-πξνζεγγηζηηθό αιγόξηζκν γηα κανένα ε 

(εθηόο θη αλ P=NPC)
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Καηεγνξίεο βάζεη ρξόλνπ

• Πολσωνσμικού Χρόνοσ

– Δάλ, γηα καθοπιζμένο ε, ηξέρνπλ ζε 

πνιπσλπκηθό ρξόλν

• Πλήρως Πολσωνσμικού Χρόνοσ

– εάλ ν ρξόλνο ηνπο είλαη πνιπσλπκηθόο σο πξνο 

ηα n, 1/ε
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Κάιπκκα Κνξπθήο
• Πνιύ απιόο αιγόξηζκνο

– Γηαιέγνπκε κία αθκή e

– Τνπνζεηνύκε ηα άθξα ηεο e ζην θάιπκκα

– Γηαγξάθνπκε ηηο πξνζπίπηνπζεο ζηελ e αθκέο

– Σπλερίδνπκε κέρξη λα δηαγξαθνύλ όιεο νη αθκέο

2 0

5

31

4

2 0

4 5

31 2 0

4 5

31 2 0

4 5

31Πξνζεγγηζηηθή 

Λύζε

Βέιηηζηε Λύζε
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Αλάιπζε Πνιππινθόηεηαο

• Δίλαη 1-πξνζεγγηζηηθόο:

– Μέγεζνο πξνζεγγηζηηθήο ιύζεο Κ = 2Α, όπνπ Α

ην # αθκώλ πνπ επηιέρζεθαλ

– Α  Κ* (πξέπεη λα θαιύπηεη όιεο ηηο αθκέο, ελώ 

νη αθκέο πνπ επηιέρζεθαλ δελ έρνπλ θνηλέο 

θνξπθέο)  Κ/2  Κ*   Κ  2Κ* 
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Πεξηνδεύσλ Πσιεηήο (TSP)

• Με πξνζεγγίζηκν, γηαηί δηαθνξεηηθά P = NPC 

Αλαγσγή ηνπ ΚύθινοHamilton ζε TSP
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– Βάξε ζην πιήξεο: 1 ή 2+Vε 

εάλ αλήθεη ή όρη ζην αξρηθό

– Δάλ ππάξρεη θύθινο, ηόηε 

έρνπκε θόζηνο αθξηβώο V

– Γηαθνξεηηθά, έρνπκε θόζηνο 

 V-1+2+Vε =1+V(1+ε). 

– Οπόηε, ζπγθξίλνληαο ην 

θόζηνο κε ην 1+V(1+ε),

θαηαιαβαίλνπκε εάλ ππάξρεη 

ή όρη θύθινο ζην αξρηθό 

γξάθεκα
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• Υπόζεζε: ην γξάθεκα 

είλαη πιήξεο

• Σρεκαηηζκόο ΔΔΓ Τ

• Γηαπέξαζε Δuler,

απνθεύγνληαο ηηο 

θνξπθέο πνπ έρνπκε 

ήδε επηζθεθηεί 

Πξνζέγγηζε TSP γηα Δπθιείδεηεο 

Απνζηάζεηο 
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Αλάιπζε

• Φξνληθή πνιππινθόηεηα

– πνιπσλπκηθή

• Πνηόηεηα Αιγνξίζκνπ

– 1-πξνζεγγηζηηθόο: 

• εάλ από ηνλ βέιηηζην γύξν D* αθαηξεζεί κία αθκή, 
πξνθύπηεη έλα Δπηθαιύπηνλ Γέλδξν 

• Άξα, θόζηνο(Τ)  θόζηνο (D*)

• Όκσο, 

θόζηνο(D)  2θόζηνο(Τ)  2θόζηνο(D*)



Π. Μπνδάλεο ΤΜΗΥΤΓ-Αλάιπζε Αιγνξίζκσλ 

2014-2015

10

Καιύηεξε Πξνζέγγηζε

• Σρεκαηηζκόο ΔΔΓ Τ

• Διαθξύηεξν ηαίξηαζκα Μ ησλ 
πεξηηηνύ βαζκνύ θνξπθώλ ηνπ Τ

• Δύξεζε θύθινπ Euler ζην Τ  Μ
(γηαηί;) 
– c(T)  c(D*) θαη 

– c(D)  c(M)+c(T)  c(D*)+0.5 c(D*), 

αθνύ:

D*=(p1v1p2v2...p2kv2k) 

M1=({v1,v2}...{v2k-1,v2k}) θαη 

M2=({v2,v3}{v4,v5}…{v2k,v1}) 

ηαηξηάζκαηα  

2c(M)  c(M1) + c(M2)  c(D*)

v2

v2k

v1

v3

v4
v2k-1

v2k

v5

D*
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Παξαηήξεζε

• Τν όξην είλαη «ζθηθηό»

Πξνζεγγηζηηθή

Βέιηηζηε

1

1 1
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Κάιπκκα Σπλόινπ

• Όζν ππάξρνπλ αθάιππηα ζύλνια, δηαιέγνπκε 
απηό κε ην κέγηζην πιήζνο αθάιππησλ κειώλ
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Βέιηηζηε ιύζε

Πξνζεγγηζηηθή
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Αλάιπζε
• Με ρξήζε επηκεξηζκέλεο αλαιύζεσο 

(amortization):

– Κάζε θνξά πνπ δηαιέγνπκε έλα ζύλνιν Si κε x
αθάιππηα ζηνηρεία, πιεξώλνπκε κία κνλάδα 

– Έηζη, θάζε ζηνηρείν s ρξεώλεηαη d(s) = 1/x κνλάδεο 
Άξα,

|C| = Σsd(s)

– Έζησ S*
j = {sj1

,…,sjk
} δηάηαμε ησλ ζηνηρείσλ ηνπ S*

j  

βάζεη πξνζεγγηζηηθήο θαιύςεσο. Τόηε: 

• d(S*
j)  Σl1/(|S*

j|-l+1)=O(log|S*
j|)  Σ S*j

d(S*
j)  |C*|log max(|S*

j|)

• |C| = Σs d(s)  ΣS*j
d(S*

j) |C*|log |S*
j|  |C*|log n
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Σαθθίδην0/1

• Βάζεη ηεο ηερληθήο ηεο ζηξνγγπινπνηήζεσο 

(rounding):

– Σηξνγγπινπνηνύκε πξνο ηα θάησ ηηο αμίεο ησλ 

αληηθεηκέλσλ πξνο ην θνληηλόηεξν 

πνιιαπιάζην ηνπ p=εvmax/2n (ε ε πξνζέγγηζε 

πνπ ζέινπκε, vmax ε κέγηζηε αμία)

– H κέγηζηε σθέιεηα ηνπ κεηαζρεκαηηζκέλνπ 

είλαη n 2n/ε p=2n2p/ε
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Σαθθίδην0/1 (ζπλ.)

– Άξα, έρνπκε ηελ ζρέζε

Wk,i=min{Wk-1,i, wk+Wk-1,i-vk/p}

– vmax V*  nvmax

– V*-εvmax/2  V*- εV*/2  V’

V*  (1-ε/2)-1 V’  (1+ε) V’
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Άζξνηζκα Υπνζπλόινπ

• Γνζέλησλ ελόο ζπλόινπ S αθεξαίσλ θαη ελόο αθεξαίνπ t, αηηείηαη ε 
εύξεζε S’ S, κε ην κέγηζην άζξνηζκα κειώλ πνπ δελ μεπεξλά ηνλ t

• Δίλαη NPC, θαζώο ζε απηό αλάγεηαη ην θάιπκκα θνξπθήο

• Τερληθή ηνπ δηακεξηζκνύ δηαζηήκαηνο

• Πιήξεο ιύζε: 
– Να ζρεκαηίδνπκε ηα αζξνίζκαηα όισλ ησλ ππνζπλόισλ θαη λα 

αθαηξνύκε όζα μεπεξλνύλ ην όξην. 

– Π.ρ., γηα S={108,101,208,200}θαη t=411 (Li = αζξνίζκαηα ππνζπλόισλ κε 
ηα i πξώηα ζηνηρεία πνπ δελ μεπεξλνύλ ην όξην)

L1={0,108}, 

L2={0,101,108,209}, 

L3={0,101,108,208,209,309,316,417}, 
L4={0,101,108,200,208,209,301,308,309,316,408,409,509,516}

• Φξόλνο Ω(2n)
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Πξνζέγγηζε
• Έζησ δ=ε/n θαη d=(1-δ)-1

• Τν δηάζηεκα [1,t] θαηαηκείηαη, ζε ππνδηαζηήκαηα, σο 

αθνινύζσο:

• Κξαηάκε κία ηηκή αλά δηάζηεκα, ηελ κηθξόηεξε ζε 

απηό:

(y-z)/z  (di-di-1)/di-1 = 1-1/d = δ, z  y, y, z[di-1,di]

• Τν πιήζνο k ησλ δηαζηεκάησλ είλαη O(nlogt/ε)

1 d d2 d3 d4
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Πξνζέγγηζε (ζπλ.)

• Καη πάιη ζαξώλνπκε ηελ ιίζηα, αλλά κόβοςμε ηιρ 
ηιμέρ πος είναι μικπόηεπερ καηά (1-δ)-1 θοπέρ από 
ηην ηελεςηαία αποδεκηή

• Π.ρ., γηα  ε = 0.1 θαη δ = 0.025

L1={0,108}, 

L2={0,101,108,209}, 
L3={0,101,108,208,209,309,316,417}, 
L4={0,101,108,200,208,301,308,309, 408,509}

• Φξόλνο Ο(nk)
– n πεξάζκαηα, θαη ζε θάζε πέξαζκα k = nlogt/ε

δηαζηήκαηα ζαξώλνληαη
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Αλάιπζε
• Γηα θάζε yLi

* ππάξρεη αληηπξόζσπόο ηνπ z  Li κε ζρεηηθό ζθάικα:

(1-ε/n)i y  z  y
– Mε επαγσγή ζηνλ αξηζκό i ηνπ βήκαηνο ηεο επαλάιεςεο: 

(1-ε/n)i-1y  z  y  (1-ε/n)i-1(y+xi)  z+xi  y+xi (i-ζηό βήκα)

z’,z’’ αληηπξόζσπνη ησλ z θαη z+xi

(1-ε/n)z  z’  z θαη (1-ε/n)(z+xi )  z’’  z +xi

(1-ε/n)iy  z’  z  y

(1-ε/n)i (y+xi )  z’’  z+xi  y+xi

– Οπόηε, γηα i=n, παίξλνπκε ηελ πξνζεγγηζηηθή ιύζε Τ*

(1-ε)T*  (1-ε/n)nT*  T  T*
z y

z΄ z y z΄΄ z+xiy+xi

L*
i-1

Li-1

L*
i

Li
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Πιήξσζε Γνρείνπ

• Να ηνπνζεηεζνύλ αληηθείκελα ζηνλ 

ειάρηζην αξηζκό δνρείσλ, αηνκηθήο 

ρσξεηηθόηεηαο 1

• Δίλαη NPC δηόηη ζε απηό αλάγεηαη ην 

ζαθθίδην0/1
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Πξώην Ταίξηαζκα (First Fit)

• Κάζε αληηθείκελν ηνπνζεηείηαη ζην πξώην 
δνρείν πνπ ην ρσξά, δηαθνξεηηθά ζε λέν 
άδεην δνρείν

• Κάζε δνρείν είλαη ηνπιάρηζηνλ θαηά ην 
ήκηζπ γεκάην. Άξα 

FF  2Σsi 2B

(ζεσξήζηε πσο θάζε αληηθείκελν έρεη  
κέγεζνο 1/2+ε)
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Φεηξόηεξε Πεξίπησζε FF

1/7+

1/3+

1/2+

#6m

βέληιζηη

1/7+

1/3+

1/2+

1/7+

1/7+

1/7+

1/7+

1/7+

1/7+

…

#m

…

1/3+

1/3+

1/3+

1/3+

#3m

πποζεγγιζηική

1/2+

#6m

1/2+…

.

.

.

.

.

.
…
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Καιύηεξν Ταίξηαζκα (Best Fit)

• Τνπνζέηεζε ζην πην γεκάην δνρείν πνπ ην 

ρσξά. Γηαθνξεηηθά, ζε λέν άδεην

• Καη πάιη δελ μεπεξλά ην δηπιάζην -ζηελ 

πξάμε, όκσο, δνπιεύεη θαιύηεξα
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Φζίλνληνο Πξώηνπ Ταηξηάζκαηνο 

(First Fit decreasing)

• Καιύηεξε Λύζε:

– Τα αληηθείκελα δηαηάζζνληαη θαηά θζίλνπζα 

ηάμε κεγέζνπο 

– Καηόπηλ, εθηειείηαη πξώην ηαίξηαζκα

• FFD  11/9B+4 (δύζθνιε απόδεημε!)
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Φεηξόηεξε Πεξίπησζε

1/2+

…

…

1/4-2

1/4+2

1/2+

1/4-2

1/4+2

1/4+2

1/4+2

1/4+2

1/4+2

1/4-2

1/4-2

…

1/2+

1/4+2

…

1/2+

1/4+2

1/4+2

1/4+2

1/4+2

1/4+2

1/4+2

1/4+2

1/4-2

1/4-2

1/4-2

1/4-2

1/4-2

1/4-2

1/4-2

1/4-2

…

#6m #3m#3m #m #2m

βέληιζηη πποζεγγιζηική

1/4-2

1/4-2
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Δπθνιόηεξε Απόδεημε: 4/3+1/(3Β)

• Ο  πξνζεγγηζηηθόο ηνπνζεηεί ζηα (επηπιένλ) FFD-

B δνρεία αληηθείκελα κεγέζνπο  1/3

Έζησ si ην πξώην αληηθείκελν ηνπ (Β+1) δνρείνπ 

κε κέγεζνο >1/3. Τόηε,  2 αληηθείκελα αλά δνρείν

b1…bk κνλά δνρεία

bk+1…bB δηπιά δνρεία

Η ίδηα δηάξζξσζε θαη γηα ηνλ βέιηηζην, άξα ην si

δελ ρσξά (άηνπνλ)
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Δπθνιόηεξε Απόδεημε: 4/3+1/(3Β) (ζπλ.)

• Τα αληηθείκελα πνπ ηνπνζεηνύληαη ζηα 
επηπιένλ (FFD-B) δνρεία είλαη ην πνιύ Β-1

Έζησ Β ηα αληηθείκελα s1, …, sB θαη ζην 
πξώην δνρείν έρνπλ κπεη κεγέζνπο sa1

αληηθείκελα, ..., ζην Β-ζηό κεγέζνπο saΒ

αληηθείκελα. Τόηε,

sa1
+ si1

> 1 ,…, saΒ
+ siΒ

> 1

Β  Σsi Σsai
+ Σsi > Σ(sai

+ si) > B (άηνπν)
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Δπθνιόηεξε Απόδεημε: 4/3+1/(3Β) (ζπλ.)

• Άξα, έρνπκε:

FFD  B + (B-1)/3

FFD/B  [B+(B-1)/3]/B  4/3+1/(3Β) 
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k-θέληξν

• Γνζέληνο ελόο γξαθήκαηνο G, λα βξεζνύλ k
θνξπθέο-θέληξα, έηζη ώζηε ε κέγηζηε απόζηαζε 
θάζε θνξπθήο από ηα θέληξα λα ειαρηζηνπνηείηαη

• Οξηζκνί

– Γεηηνληά ελόο θέληξνπ

• νη θνξπθέο πνπ ηελ έρνπλ σο θνληηλόηεξν θέληξν

– Απόζηαζε θέληξνπ

• ε κέγηζηε απόζηαζε από ηηο θνξπθέο ηεο γεηηνληάο ηνπ

– Απόζηαζε κπνηηιηαξίζκαηνο (bottleneck) 

• ε κέγηζηε απόζηαζε θέληξνπ
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1-πξνζεγγηζηηθόο Αιγόξηζκνο
• Γηαδνρηθά 

– ππνινγίδνπκε γεηηνληέο 

– ζην ππό δηακόξθσζε ζύλνιν ηνπνζεηνύκε ηελ θνξπθή 
κπνηηιηαξίζκαηνο

2
2 1

3

2 1 2

1

2

3

11

2

2

3 5

42 1

9 8
8

2
5 8 7

3 5

2 1 2

1

2

2

11

2

2

3 5

12 1

9 8
8

Προσεγγιστική:

2
2 1

3 3

2 1 2

1

2

3

11

2

2

3 5

42 1

9 8
8

2

1

2 1 2

1 1

1

2

3

11

2

2

3 5

42 1

9 8
8Βέλτιστη:
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Φεηξόηεξε Πεξίπησζε

1 2
11

3 4
11

5 6
11

3 2 1
11

1
11

2 3
11Βέιηηζηε

Πξνζεγγηζηηθή

• 1-θέληξν
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Αλάιπζε

• Έζησ: 

Co={co
1,…, co

k} ε βέιηηζηε, κε απόζηαζε κπνηηιηαξίζκαηνο D(Cο) 

Ch={ch
1,…, ch

k} ε πξνζεγγηζηηθή, κε απόζηαζε κπνηηιηαξίζκαηνο D(Ch) 

ch
b θνξπθή κπνηηιηαξίζκαηνο 

• dis(ch
i,c

h
j)  D(Ch) (θζίλνπλ νη απνζηάζεηο)

• |Ch {ch
b}| = k+1 

Υπάξρνπλ ch
i,c

h
j ζηελ ίδηα γεηηνληά co

μ

• Άξα,

D(Ch)  dis(ch
i,c

h
j)  dis(ch

i,c
ο
μ) + dis(ch

j,c
ο
μ)  2 D(Cο) 
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Απεηθνλίζεηο Πξνβιεκάησλ NPC

• Φώξνο ελδερόκελσλ ιύζεσλ εθζεηηθόο

• Οη ιεθζείζεο απνθάζεηο αλαπαξίζηαληαη 

κέζσ σχηματισμών (configurations)

• Κάζε μν-επηινγή νδεγεί ζε δηαθνξεηηθό 

ζρεκαηηζκό (configuration) θαη, ηζνδύλακα, 

ζε ππνζύλνιν ηνπ αξρηθνύ ζπλόινπ 

ελδερόκελσλ ιύζεσλ
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Παξάδεηγκα

(1, …) (0, …)

S1=1 S1=0

S2=1 S2=0 S2=1 S2=0

S3=1 S3=0 S3=0 S3=1 S3=1 S3=0 S3=0 S3=1

(1, 0,…) (0, 1,…) (0, 0,…)

Π

Π΄ Π΄

΄

(1, 1,…)

(0,1,1,0,1,1)

• Άζξνηζκα Υπνζπλόινπ

Σρεκαηηζκόο

Σρεκαηηζκόο - Λύζε
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Αηηνύκελν

• Δμεξεύλεζε ηνπ ρώξνπ ησλ ελδερόκελσλ ιύζεσλ 

κε έξυπνο θαη συστηματικό ηξόπν, ώζηε λα 

εληνπηζηεί ε ιύζε κε θαιή πνιππινθόηεηα 

ρξόλνπ

• Τερληθέο

– Οπηζζνδξόκεζε (Backtrack)

• γηα «απιά» πξνβιήκαηα κνλαδηθήο ιύζεσο

– Γηαθιάδσζε θαη Οξηνζέηεζε (Branch & Bound)

• γηα πξνβιήκαηα βειηηζηνπνηήζεσο
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Οπηζζνδξόκεζε

Algorithm backtrack(configuration c)

1.  queue q = new queue(c);

2.  list l;

3.  while (!q.isEmpty()){

4.    s = q.get();  // επόμενορ ζσημαηιζμόρ

5.    l = split(s)  // διακλάδωζη ζηα επιμέποςρ ςποπποβλήμαηα

6.    for (x = l.getNextIterator(); x != null; x = x.getNext()}

7.      switch (test(x)) { 

8.         case IS_SOLUTION            :  return x; break;

9.         case EXISTS_SOLUTION  :  q.ins(x); break; // ηοποθέηηζη για εξέηαζη

10.       case EMPTY                        :  break;

11.     }

12. }

13. return NO_SOLUTION_EXISTS;
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Άζξνηζκα Υπνζπλόινπ

• Σρεκαηηζκόο 

– Λνγηθό δηάλπζκα δηάλπζκα (x1,x2,…,xi ,xi+1,…,xn)

• Γηέιεπζε 

– DFS

• Έιεγρνη

– Σji+1 xj = t : επηηπρίαο

– Σji+1 xj > t : απνηπρίαο εάλ ζπκπεξηιεθζεί ην xi+1

– Σji+1 xj + Σj >i+1 xj < t : ην ππνιεηπόκελν ππνπξόβιεκα 
είλαη θελό
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Άζξνηζκα Υπνζπλόινπ (ζπλ.)

S2=1

(2,22,11,37)

(3,22,16,32)

(4,22,26,32) (4,22,16,22)

(5,22,16,12)(5,22,26,12)

(6,22,16,0)(6,22,28,0)

(3,22,11,32)

(4,22,11,22)(4,22,21,22)

(5,22,21,12)(5,22,31,12)

(6,22,21,0)(6,22,33,0)

(5,22,11,12)(5,22,21,12)

(6,22,21,0)(6,22,33,0) (,22,22,0)

S2=0

S3=0

S4=0

S5=1

(,22,0,48)

S1=1

(1,22,3,45)

• Παξάδεηγκα



Π. Μπνδάλεο ΤΜΗΥΤΓ-Αλάιπζε Αιγνξίζκσλ 

2014-2015

39

SAT

• Γηέιεπζε

– επηινγή ππνπξνβιήκαηνο κε κηθξόηεξε ππνπξόηαζε

• Γεκηνπξγία ππνπξνβιεκάησλ

– επηινγή κηαο κεηαβιεηήο ηεο κηθξόηεξεο 

ππνπξνηάζεσο θαη δηάζπαζε, αλαζέηνληαο 0 θαη 1

• Έιεγρνο

– Κελέο ππνπξνηάζεηο: αλαιεζή αλάζεζε

– Αληηθάζεηο

– Δκθάληζε ηεο ηηκήο αιεζείαο ‘1’
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Παξάδεηγκα

(zy)(y)

(z)

( ) 1

(z)

(xyz)(xy)(z  y)(xy)

x=1 x=0

y=1 y=0 y=1 y=0

z=1 z=0

1

2 3

4

( )( z)( )

(yz)(y)(zy)
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Γηαθιάδσζε & Οξηνζέηεζε

• Δθαξκόδεηαη ζηα πξνβιήκαηα 
βειηηζηνπνίεζεο

• Όηαλ βξεζεί κία ιύζε, δελ ηεξκαηίδνπκε 
ηελ αλαδήηεζε, αιιά ζπλερίδνπκε γηαηί 
ζέινπκε ηελ βέιηηζηε

• Δπηπξνζζέησο, ρξεζηκνπνηνύληαη 
ζπλαξηήζεηο εθηηκήζεσο ηεο σθέιεηαο πνπ 
ζα πξνθύςεη από ζπλέρηζε ηεο ζεσξήζεσο
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Γηαθιάδσζε & Οξηνζέηεζε (ζπλ.)

Algorithm branchAndBound(configuration c)

1.  queue q = new queue(c);

2.  list l;

3.  curBest =  -INFTY;

3.  while (!q.isEmpty()){

4.    s = q.get();  // επιλογή ζσημαηιζμού

5.    l = split(s)  // λίζηα διακλαδώζεωρ

6.    for (x = l.First(); x != null; x = x.getNext()}

7.      switch (test(x)) { 

8.         case IS_SOLUTION     :  curBest = (cost(x) > curBest) ? cost(x) : curBest); break;

9.         case EXISTS_SOLUTION :  if (potentialGain(x) > curBest) q.ins(x); break; 

10.       case EMPTY           :  break;

11.     }

12. }

13. return (curBest == -INFTY ? NO_SOLUTION_EXISTS : curBest);
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Σαθθίδην 0/1

• Σρεκαηηζκόο

– άλπζκα αληηθεηκέλσλ (a1,a2,…,ai,ai+1,…,an)

• Σπλάξηεζε εθηίκεζεο σθέιεηαο

– θιαζκαηηθό ζαθθίδην ζην ελαπνκείλαλ 

πξόβιεκα
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Παξάδεηγκα

(,0,0)

(1,10,40)

a1=1 a1=0

a2=1 a2=0

(2,18,68)

(3,18,68)

a3=1 a3=0

(4,20,71)

a4=1 a4=0

(2,10,40)

(3,10,40)

a3=1 a3=0

(4,12,43)

a4=0 a4=0

(3,25,79)

(4,27,82)

a4=1 a4=1

(4,10,40)

(1,0,0)
a2=1 a2=0

(2,8,28)

(3,8,28)

a3=1 a3=0

(4,23,54) 

54)

a4=0 a4=0

(2,0,0)

(3,0,0)

a3=1 a3=0

(4,2,3)

a4=0 a4=0

(3,15,39)

(4,17,42)

a4=1 a4=1

(3,0,0)

(3,23,67)

(4,26,70)

a4=1 a4=1

(4,20,71)(4,10,31) (4,15,39)(3,18,68) (3,25,79)

• Απιή Οπηζζνδξόκεζε
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Παξάδεηγκα (ζπλ.)

(,0,0,27,91.4)

(1,10,40,17,91.4)

a1=1 a1=0

a2=1 a2=0

(2,18,68,9,91.4)

(3,18,68,9,71)

a3=1 a3=0

(3,33,…)

(4,20,71)

a4=1 a4=0

(2,10,40,17,82)

(3,10,40,17,43)

a3=1 a3=0

a4=0

(3,25,79,2,82)

(4,27,82)

a4=1

(1,0,0,27,70)

(3,18,68) (3,25,79)

1

2

3
4

5

6 7

8

9

10

11

12

(αληηθείκελν, ηξέρνλ βάξνο, ηξέρνπζα σθέιεηα, ηξέρνλ ππόινηπν, εθηίκεζε σθέιεηαο)

• Τα αληηθείκελα είλαη δηαηεηαγκέλα θαηά θζίλνληα ιόγν σθέιεηαο

• Έρεη αλαθεξζεί κέρξη θαη 95% επηηάρπλζε

• Γηαθιάδσζε θαη Οξηνζέηεζε


